
Oggetto:  Risposta scritta all'interrogazione su Festambiente di Cognento – prot 118327

Come concordato in Consiglio Comunale, rispondo in forma scritta alla Sua interrogazione.

   La  Festambiente  della  frazione  di  Cognento  viene  organizzata  dal  gruppo  verde  della 
Polisportiva Cognentese attraverso l’attività dei volontari. Non è mai stato richiesto e pertanto 
l’Amministrazione  non  ha  mai  riconosciuto  alcun  contributo  economico  specifico  per  detta 
manifestazione.

     Occorre precisare che da anni la Polisportiva Cognentese gestisce attraverso il volontariato 
oltre 260.800 mq di verde pubblico con una convenzione che prevede un rimborso spese  di € 
2.548,71,  importo  assolutamente  irrisorio  se  si  considera  il  risparmio  economico  che  questa 
forma  di  gestione  del  verde  consente.  Per  sostenere  questo  importante  e  prezioso  “tessuto 
sociale”  sempre più raro viene pertanto riconosciuto anche un contributo di € 43.861,65 facendo 
riferimento al  regolamento approvato con deliberazione di C.C.  n. 149 del  1995. Questa  forma 
di gestione del verde pubblico è importante non solo per l’aspetto economico ma anche perché 
contribuisce  a  instaurare  un nuovo positivo  rapporto tra  istituzioni,  Gruppi  di  volontariato  e 
cittadini fruitori delle aree verdi.

     I volontari che effettuano la manutenzione spesso diventano anche un  importante punto di 
riferimento  per  i  frequentatori  degli  spazi  verdi  e  ciò  consente  una  presenza  costante  sul 
territorio,  critica  e  propositiva  al  tempo  stesso,  in  grado  di  porre  particolare  attenzione  ai 
problemi  della  conservazione del  patrimonio  ambientale  e  della  sicurezza  oltre  alla  fattiva  e 
concreta partecipazione di cittadini ai processi di recupero e valorizzazione previsti per il verde 
pubblico dall'Amministrazione Comunale

   Grazie  anche  al  sostegno  del  Comune  allo  sviluppo  delle  attività  promosse 
dall'associazionismo e dal volontariato molte aree verdi si animano durante l'anno di iniziative 
volte alla conoscenza,  quindi rispetto, dell'ambiente; si tratta inoltre di importanti momenti di 
socializzazione che aiutano a  migliorare i rapporti umani e la vita stessa in alcuni quartieri della 
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città.  La  Festambiente  di  Cognento  rientra  quindi  tra  questi  momenti  dove  resta  comunque 
fondamentale l’apporto del volontariato.

     Cordiali saluti.

          L'Assessore
     Dott. Simona Arletti


